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Захворюваність населення на серцево-судинні хвороби залишається 

однією з найбільш вагомих соціальних проблем як у нашій державі, так і у світі 

в цілому. За час повномасштабного вторгнення в Україні ситуація з поширеністю 

серцево-судинних захворювань (ССЗ) значно погіршилась. Результати 

первинних профілактичних оглядів пацієнтів спеціалістами у рамках виїзних 

консультацій на деокупованих територіях та внутрішньо переміщених осіб 

демонструють значний зріст поширеності ССЗ та летальних випадків від них. 

Важливим аспектом для протидії зростанню поширеності та 

захворюваності ССЗ є забезпечення фізичної та економічної доступності 

лікарських засобів (ЛЗ) для належної фармакотерапії. Для досягнення цього в 

Україні вже є необхідні інструменти, одним із яких є Урядова програма 

реімбурсації ЛЗ для соціально значущих захворювань – «Доступні ліки».  

Дана програма була запроваджена у 2017 році і постійно оновлюється. 

Кількість нозологій, міжнародних непатентованих назв (МНН), торгових назв 

(ТН) та виробників зростає, тому метою дослідження став аналіз динаміки 

асортименту ЛЗ для лікування ССЗ за урядовою програмою «Доступні ліки» за 

2017-2023 роки. 

Проведений контент-аналіз 15 випусків Реєстрів ЛЗ, які підлягають 

реімбурсації, продемонстрував зростання кількості МНН, які застосовують для 

лікування ССЗ. Порівняно з першим випуском Реєстру (16 МНН), п’ятнадцятий 

випуск оновлено на 20% (20 МНН). Номенклатуру ЛЗ для лікування ССЗ в 

Урядовій програмі «Доступні ліки» було проаналізовано й за кількістю ТН у 

межах кожної МНН. Контент-аналіз Реєстрів дозволив виявити 4 МНН, які в 

певних редакціях взагалі не були представлені – це Ацетилсаліцилова кислота, 

Варфарин та Ніфедипін (ТН з’явилися з 10 редакції), а також Лозартан (ТН 

з’явилися з 3 редакції). Найбільш представленими були так МНН як Амлодипін 

(37 ТН), Бісопролол (33 ТН), Клопідогрель (26 ТН), Еналаприл (23 ТН), а також 

Лозартан (20 ТН).  

Для виявлення асортиментної ніші для вітчизняного виробництва 

досліджувану номенклатуру ЛЗ було проаналізовано і за виробниками. 

Асортимент формують фармацевтичні компанії 19 країн. Вітчизняний сегмент 

забезпечують 18 українських вітчизняних компаній.  

У цілому номенклатура ЛЗ для лікування ССЗ постійно оновлюється та 

розширюється. Значне різноманіття асортименту наявне як у вітчизняному 

сегменті, так і в іноземному. Виявлено ряд МНН, в яких сегмент виробників 

інших країн лідирує (Ацетисаліцилова кислота, Ізосорбіду динітрат, Карведилол, 

Симвастатин), що відкриває перспективу до імпортозаміщення та розвитку 

вітчизняного сегменту в зазначених МНН.  


